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§1.1 EBATNRESHAEN

1L.EZRAKKREF R
pV = nRT

£ pV.=RT
A Vo= V/n BRI A BE R IR B, R H m’ mol 5 p V. T K n
HI AL 5 R Pa(BESHT ) o’ OK®) \K(FFZR3C) B mol (BE/R ) s R g B
IREMARHE, R =8.314 Jomol ' -K ™',

8 P AR AR B & T F R ELSe A0k,

2.REAKGTFHBERRE

M= EB) ye My

Al Mo 90 B O/ SR kol 7, = g 3

RYVR B HIBEIRSTH D) ny = n (6) BVR G S SW RSB R 10
&,

3. Ak R EL
Pg = YapP
K py HBEKEFIE—LS BISES ;v WAL B IEE/R S
¥
4.8 RAEA

P= ZPB= EHB(RT/V)
B B
ﬁ p5=nBRT/V



A MREGTUREE 1V MRS SURSIREG py HHLT BERS
SRRER B IR A R SRR v I BT A TR T
FAGEHTHASERSEERELUENRAY.

5.F G 4%
V=NV = Ny (RT/p)
B B
i Ve =ngRT/p

Ao vy WEEYIE BRI A SURK Top T, BMUAETERS T o AR,
B AR B SRR

WA T PRAR AR sl U S B TR T IS RERIR A

6. yo=ng/n=py/p=Vg/V

s HE TR AURR G .

7. 08 A KT AR

(p+ an’/V*)(V =nb) = nRT

LA (p+asVo)(V,-b)=RT
Ab:a Mb AU RS URPERA XPH B HRONEEERE. o 1
B A Parm’ vmol 56 BIBAAI N m’ rmol '«

FAERTILA MPaUL DM RREID M E BN E S K& o,
p VIR,

8. 5F b A%

XHBRE T, = T/T.

WS p, = p/p.

SR v, =V, /V,.
KT, p. KV, SR BB SR B ks Es o ik 7B R 1A
Blo T,.p, XV, HBREN—,

9. B HEF#EL

Z = pV/nRT = pV,./RT
14 Z=V,(H%)/v, ()
AV, (ES) 5 v, GERD SR ERE: T.p TEESESHES
‘2.



R RIRBL, Z B

FREMTFER Ip TEZUANp Vo T REMITR, 5 Z
> 1, B B S AR BT U B R 45 7 < 1 B, R
HRSESBES: Z = 1 Wy EAsk.

§1.2 HI=@
1.2.1 HTH
LIEEE R, S AN ABMEENELEOVIT),
. (Bisk$)

. m%rﬁm%% ny B A SEEYR RN ny 1 BAERAURM
BAESEIESY, HEE TS5 BEBUY p RV IR To B0%A AR
EPFRIE B A ST S50 EBUR py 15 Ve, RIBIERBUEMR p, =
_ REPTEIER Ve= o (MEHAGAKAT)

YREER 5 mol HEBSKESY, Hhd s BHYHKE
4 2 mol, B HI7E 30C T IZIRAXAMEE N 10 do’, W43 B M4 H
Hpy=_ kPa,srfEM Vy=_ do’, (EARMEKEUH)

4.CHMERE T, BESEK ANEE o, VEBSK B EE
s IBIES, T A RIEE/RIE M, HIE BMEE/RGR M, H—¥. I
BETTFEHFRRASEAFBRAZKEN v HESERNES
I SRR ST ZH pu/ps = o (HARGEIE)

S5 IEEMBE JEA&AT REHEFEN 1 WUER o
HAMTRHESSEN 2> 1, WEHZS &Y v, FJ#%#FT
f FAR SRR v, R R R SR IR A4 T i AR Sk
4.

6. ARMASIERN o WiRMBENRE_

7. — PR FE I R ARSET, ﬁ%‘zfmj

8.CHI A BRMMKIERBEXRA T.(4) < T.(B), mm ik

. 3 .




M St ikl
9. U A FE 25 Y R LS O 30°C, M VBRI X LRI T, =
9. 12, LA H PR N k mzPEMEARE T, =
K.
10. /TR A FIRUE B EA R ZOM A SBW T
Yy p./kPa t./C
A 20265 6.8
B 4053.0 56.8
LB A b p(A) =2 431.8 kPa, 1(A) =62.8CHY, HIEGEHR F Z,
=0.75, W4k BA p(B)=___ kPa,i(B)=__ CHM4T,.HE
GHF Z, I8H 0.75,

1.2.2 #ENESHE

1. Gt B FR , SERRAR o B AR BRI 5 ) B A 3%
OB T SIEAMRM RSN | mol B | ") Y
EAMB, ENIMENER p. HZHRRIRMESG, S
ERHATIRS P EEREBASIES pg=_

EERAN:(a)2p (b)p (c)pr2 (dp

2LEREN TVARBUEE N VAT, AE A B HANHAEE
URREY, BN ET S0 6B HH pyps Vi Veo HEXER
BT EMAY RO RS n WEBSE C, WAL BHIIES py
LMy BRaEE Y,

EERAN:()FK D) (OATE (D)THEHW
3.EHCO, MR BH 1. =30.98C, p. =7.375 MPa, A —HMEH
W47 & 29CH Co,, Mz co, _  RE.
EERN:(2) — BN (b)—EHE (o)—F RSB
(HBIEAL, KEHE
4. H—REAMA R BB SA&),7E 25C.1.333 x 10° Pa
B A R 0.161 Tkgem™* B8 C.H MM R FHE N 12.0107
. 4 .




K 1.007 94, WizAk 550 -FXh .

EEHN:(a)CH, (DCH, (o)GH, (dCH,

5.7t 100°C )7 1 B SEL A, BOE T 7104 101.325 kPa (4R A
KA THEET E420KES, B8 BN FORE BN 173, I
BLNKEABHEAE

BEFRIEN - (2)303.975 kPa  (1)33.775 kPa  (¢)101.325 kPa  (d)
AR, LEITE

6.CLHT AB BRI RIRER LR T.(A) > T.(B), MpF
AL F R — R, SR A T.(A)____ S4KB# T.(B),

EERA: () KT (WA T (OFF (DK TR fE/D
T

7. CHUKTE 25 CHMAIZESH p” (25 C) =3.67 kPa, fE25 CF
B AP EA D RAK RBUKE T RN S S, A8
7100 kPa, MU 28 S BE /R S8 v (%) .« BHAERTIRR
100 CHAFHERE , B P& /S A8 P U KAAA, W R 8 d s A1
BEIREL v/ (55)

N 1 (2)0.903,0.963 (b)0.936.0.970 (c¢)0.963,0.543
(d)0.983,0.770

MEEE R

1.2.1 =W
1.8 pV=nRT 0 H1:(3V/3T), = nR/p
2.pg = ng RT/V = pyy
Ve =ngRT/p=Vy
3. pg = mgRT/V
= (2x 8.314 x 303.15/10)kPa = 504..08 kPa
& p =nRT/V=(5x8.314x303.15/10) kPa
=1260.19 kPa
yg=ng/n=2/5=0.4
P = pye =504.08 kPa



Ve = ngRT/p = Vyy =0.4x 10 dm' =4.0 dm’

4.HH p V=mRT/M, . ps=ps RT/My,py= ps RT/My . B H p, =20y, M, =
My /2, B0LL pu/py = (pa/pu) (My/ M) =4,

SIS KRT KRS

6. 76 ERIE PSRBT et MBS ES - EWNHRHEEAT,
WA AR IE S TR B R B SR

750 A

8.B/ik

9.77:33.24

T.=T/T. =9.12, Rt REMEE T 28 T 2YEHERBE T, KE
PP RLREE.

T.=T/T,=303.15K/9.12=33.24 K

10.T,(A) = T(A)/T,(A) =335.95 K/279.95 K= 1.2

p.(A) = p(A)/p.(A) =2 431.8 kPa/20.265 kPa = 120

W E LT AR B T, R op, SRS, EMESR T Z T EHE%,
[

p(BY = p. (B)p,(A) =4 053.0 % 120 kPa = 486.36 x 10’ kPa
A% T(B)=T.(B)x T.(A)=329.95 Kx 1.2=395.94 K
Ll ¢(B) = 122.719C
1.2.2 EEREE

1.(c) HRRIFFHAERED, A 1 ml A 1mol B,A.BENHEEX
&, B TV EMNRAEE ENE N p. MEARRIESS B(g)WES] pr=p/2.

2.(c)(b) TV EHABHEM KD FHMAS -FEESEKC
Ja.p=(ny+ng+ n)RT/VEK,

pe=ngRT/VH ng T VERE B ps FE,

B Ve =ng RT/p WA, p FXK, 8 BESEBE vy T/,

BV, = Wy ATHL SI0A C)JE, ye BN Vy BB,

3.(d) WHF Co BRE <t BRHEHMK/N.H CO, WHEXEHH
Fo, EEANMEMMULESKFEENEB KB T 2 ERME AEYEN Tl
B BRI

4.(b) B pM = oRT,FLA

M = pRT/p



=(0.161 7x8.314x298.15/1.333 x 10") kgmol "’
=30.069 4 x 10~ kg-mol '
M(C,H,) =30.069 x 10~ kg*mol '
LSS FRHA CH .
5.(c) 1HIE 1009, 4% p = 101.325 kPa ) H,0(g) , SRR A Bk (A
B 173 B, SELRKZESHE 1524 101.325 kPa.
6.(b) B T, =T/T. 5[H:T.(A) > T.(B) , EAHFERE T . BHIEN
T.(A) < T, (B)
7.(c) CHEEMATF,BFHF p (%)= (100-3.67)kPa=96.33 kPa, B LA
v (Z) = p (F)/p, =96.33/100=0.963
FHEARRGEAARE 100 C, X V&S REHE KFEE, N
p(Z) =T, p, ()T,
=373.15 K x 96.33 kPa/298.15 K = 120.562 kPa
ps (H,0) = 101.325 kPa
BHES pp=p(BFK) +p; (H,0) =221.887 kPa
LA y. (BR) = p,(FK)/p,
=120.562 kPa/221.887 kPa=0.543

§1.3 BHIBME

1-1(A) HEZERT, EBEEAHENESE S A 537.02 kPa, #5
FH 160 dm’ (7E 101.325 kPa T H M EBOMEARGE, BHIE BN
131.72 kPa, IR B AL , A BT AR E T BRI,

T E SRRy V. E - RET RN 0, () it
R :

n(0,) = VAp/RT =p, V,/RT

Ap HBURNESEBRIE M E 2, B

Ap =p(3E) - p(FK) = (537.02 - 131.72) kPa=405.3 kPa
MV =p,V,/0p

=101.325 kPa x 160 dm’/405.3 kPa = 40.0 dm’
Ap AT B BB ER 4 O, (o) TEIE IR B 73 1Ky, 1)



VAp = n(J8) RT = p, V, (fERBS)

V, WEGE RS ERSIIES p, THHERL,

V=p,V,/Ap =40 dm’

1-2(A) WRRERASD. XA - EROC HEHNAKRKENNT
Ko EHEIEFRITIMA, Fatir e, RERBARANSSEN
/s, HEEEAESMARNEZLE? (REFPRERENS)

MB:T, =273.15 K, p RS AN YT I e 2 Bt , 25 28 iR
VRl ZRg AT, b i s SO KRS e 15 BRI E R
T,H p.VEHEE, K

pY=nRT, =n{1-(1/5){RT

T=T/{1-(1/5)1=273.15 K/(4/5) =341.44 K

1-3(A) A~ 10 dm’ B8R, NEEHE S 4 10 130 kPa YK
MEEHTEHERRN 0.4 dv’ PE--RNBTA, BRECEBZER M
MNESESIH 2 026 kPa Ik, FIZBUE AR RSB EEE
PIK?

-G AR RRA

ARHM —_— 2 i 8%
V=10 dm’ TTITCE V,=0.4 dm’

Po =10 130 kPa p1 =2 026 kPa
HESHWENREZR p, FIEERGERX RN I E, R 7 N K, N

(po-p)V= Np, V,

(po ~p1)V _ (10 130 -2 026) kPax 10 dn?’
nVi 2 026 kPax 0.4 dm’

14(A) fE—1 2.8 dm’ AP, FH0.174 g Hy(g) 5 1.344 ¢
I N, (g), SKEF &8 & SURBE /R 3 B 0CHE BRI E 11,
B:M(H,)=2.016 grmol™' , M(N,) =28.01 g-mol "
n(H,) = m(H,)/M(H,) = (0.174/2.016) mol =0.086 31 mol
n{N;) = m(N,)/M(N; ) = (1.344/28.01 )mol = 0.047 98 mol
n(8) = n(H) + n(N,) =0.134 29 mol

N= =100 X



y(N;) = n(N,)/n(4) =0.357 3
y(H) =1-y(N,) =0.642 7

p(#) = "(E‘;)RT

~0.13429 mol x 8.314 J'mol 'K ™' x273.15 K
2.80x 107°m’
=108 917 Pa = 108.917 kPa
p(H;) = p(&)y(H,) =70.001 kPa
p(N,) = p(&) - p(H,) =38.916 kPa
1-5(A) A HBESUEMA XA, UE A B B4 24 B R
BB GYR BRI M 5 A B IBE/RIREL M, & M, 9%
EY)

M= yaMa+ ye My
WE: X TF i ALB BRI SATE U SR SRR A 0 A AR

[EREHER,
pV=nRT=(n, + ng)RT

8% pV=(m/M)RT

X m HBRESEBNER, n, F oy 53109 A F B HYFRKE,
n=(ny+ng)=m/M
M=m/n=(n,M,+ngMg)/(n,+ny)

Fr A M=MAyA+MByB=2MByB
B

WX R EG YT HEERER M KE R, S B ERRAMES
WEEH.

1-6(A) 20TCTHEH A THRMBSSXHETA—10.20 dn’ &4
EHEBTUERPRAEESFE 101.325 kPa, TEBITE X 0.389 7
go KRR KRB R RS 5 80 WEE R 8.

B :M(C,H,) =30.070 grmol ', M(C,H,y) = 58.123 g*mol

V=0.20 dm’, T=293.15 K, p = 101.325 kPa

() = BY _101.325x 10" Pax 0.20x 107w’
BUTRTT 8314 10K Temol ! x293.15 K




=8.314 7x 10" mol
HIR AR R R
M =m(E)/n()=0.3897x10"* kg/8.314 7 x 10™* mol
=46.869 x 10 kg-mol ™'
55} M = M(C,Hy) y(C,Hg) + M(C,H,) y(CHyp)
= M(C,Hg) y(CHg) + M(C,H) 11 - y(CH )
, . M - M(CH, .869 — 58. ? kgemol !
PREL v (GHO =36 -(Cﬂ}m)n,o) S Cr PN ar R e
=0.401 2
y(CHp) =1- y(C,Hy) =0.598 8
1-7(A)  EHNR A SR &4 53 I BE R S 805y 5k - L4 0.88,
FALE 0.10 K245 0.02, TEAEFFIE A7 101.325 kPa ALK T, Rk B
FEME, RELTREEATERLIKED)PSHASMTES
B 1 mol BMABBASEATTE AR, FHAKBBEEF K HC
()G , EAZEAKESHELL,ZHT 0.88 mol R ZHH 0.02 mol
FIZ 5K, B p () =101.325 kPa A%, B
p(HZH) = y(ELH)p(B) =(0.88/0.90) x 101.325 kPa
=99.073 kPa
p(LH) =p(8) - p(HLH) =2.252 kPa
1-8(A) 7E27°CTF, M8 &0 100 kPa i) Ne 55 Ar BG5Sk 2 &
B4 1.186 kg-m ™, SRR G Sk Ne EER B S5 HE T
R FE p=m/V, 5EESERETR pV=(m/M)RT HEET
18: pM = oRT, BUR & UKV B /R T &

il _pRT _1.186 kg'm™> x8.314 J-K ' -mol ' x300.15 K
“p 100 x 10’ Pa

=29.596 x 107 kg* mol ™"
M = y(Ne) M(Ne) + {1~ y(Ne){ M(Ar)

, _ M-M(Ar) 29.596x10"* -39.948 x 10"’
PREL - y(Ne) = 370NeY — M(AD) = 20,180 % 10 — 39 948 x 10°7

=0.5237

.10.



p(Ne) = p(#.)y(Ne) =0.523 7 x 100 kPa=52.37 kPa
1-9(A) 300 K, EAM|MTEHH, 5 N, 81K 150 kPa, #
BEAZ KN TBEHNE, ZASNEEBED T 14.01 g, KRR 50
kPa, BAIHE : (a) FHRWEE; (D) AR H, HER; (OFHFH, 5
N, HIBE/R ¥
MR G RARTRL AT N, AR m(N,) = 14.01 g, F5&
#45rHEF : p(H,) =50 kPa, p(N,) = 100 kPa,
(a) n(N,) =m(N,)/M(N,) = 14.01 g/28.013 g*mol !
=0.500 mol
Fo Tiofr v
V =n(N;)RT/p(N,)
= {0.500 x 8.314 x 300/(100 x 10*) | m® = 12.47 x 10 > m’

(b) pV=1{n(N,) + n(H,) | RT = {0.500 mol+xn;7(g—2;}]{7‘

m(H,) = (pV/(RT) - 0.500 mol) M(H,)
= {150 x 10° x 12.47 x 107*/(8.314 x 300) - 0.500} x 2.016
x 107 kg
=0.504 x 10~° kg
o] A SR m(H,),
n(H,) =m(H,)/M(H,) = p(H,) V/(RT)
=50x 10° kPax 12.47 x 107> m*/(8.314J K" *mol '
x 300 K)
=0.250 0 mol
m(H,;) =0.250 0 mol x 2.016 x 10> kg=mol ™' =0.504 x 10~ kg
(e) y(N) =n(N,)/{n(N,) + n(H,)}
=0.500/(0.500 + 0.2500) = 0.666 7
y(H) =1-5(N,) =0.333 3
1-10(A) 2 dm’ 2S5, K 10 101.325 kPa, kS 4
FEF17%5 12.33 kPa, BESH 0, 5 N, MARSB4 514 0.21 50.79,
. 1] .



